

“华侨豪生杯”少儿方言才艺大赛半决赛即将打响

9月28日,方言才艺大赛海选于奉化银泰开赛,经过海选、复赛的紧张角逐,40名方言小能手从350名选手中脱颖而出。本月28日晚,他们将集聚奉化华侨豪生大酒店,当晚6:30起,为进入决赛的12个名额而战。如果您有兴趣,届时不妨到五楼千禧厅现场观战哦!

组织单位

- 主办单位:**
宁波市奉化区融媒体中心
宁波市奉化区垃圾分类办公室
- 承办单位:**
宁波市奉化区语言文字工作委员会办公室
宁波市奉化区文化馆
奉化日报小记者工作室
- 协办单位:**
宁波市奉化区疾病预防控制中心
奉化银泰城
- 冠名单位:**
宁波奉化华侨豪生大酒店



与众不同的比赛——方言大赛

实验小学403班小记者 冯思绮
说到比赛大家脑子里是不是想到了书法比赛、绘画比赛、唱歌比赛呢?但我今天说的这个比赛有点与众不同哦。它就是奉化方言大赛。

一听说第二届的方言大赛开始报名了,我就怀着激动无比的心情向爸爸妈妈说要报名,他俩爽快地答应了。一到海选现场,我的心就怦怦乱跳。我抽到了23号,当主持人报到我的号码的时候,我的心里就像放了一块大石头。虽然我有点紧张,但当看到三个“V”的时候,我心里的那块大石头终于放了下来。复赛开始了,我紧张的手伸向了一个纸团,展开的时候一个大大的“5”字映入我的眼帘。为什么上帝总在关键时刻跟人玩呢?当我抽到题卡的时候扫了一眼,看来上帝也不是那么喜欢捉弄人嘛。我抽到了这篇《企鹅寄冰》最简单的一段,我的情绪又高涨了起来。经过反复的练习我自信满满地走上了舞台。我流利地读完了这一小段课文。当主持人问我“满分是十分,你给自己打几分?”的时候,我心平气和地回答“九分。”主持人报我分数的时候,我的心提到了嗓子眼,当主持人报出“5号选手9.55分”的时候,我喜出望外。当公布半决赛晋级名单的时候我的心里好像有一只小兔子在里面乱跳。当我如愿以偿地拿到晋级卡的时候我的心又恢复了平静。

从初赛一路走到半决赛也不容易嘛!大家可能不能小看方言哦,它的里面蕴藏着家乡的深厚文化。加油!

一场特别的比赛

锦屏中心小学501班小记者 毛诗诺
一方水土一方言。隔座山,隔条河,那语气语调就会像那山、那水一样高低起伏、弯弯曲曲。我的家乡奉化,也有着一种独特的语言,那就是——奉化方言。
想学会奉化方言,这可真不容易,奉化方言有着独特的口音,发音和普通话可差多了!而我在爷爷奶奶的熏陶下,很小的时候就学会了奉化方言。
去年,奉化区第一届少儿方言才艺大赛开幕了,我不假思索地报了名,心想:这不就是专门为我定制的比赛吗?我从小就会说方言,一定能拿个大奖回来!可后来因为失误,没有冲进前三。今年,我卷土重来,报名了第二届方言才艺大赛。

海选时,我准备得很充分,轻轻松松地用方言介绍完了自己,成功闯入复赛。可复赛的规则是用方言读一篇小短文,而且是要在上一个选手朗读时再去抽文章,如果上一个选手中途不会说了或者是文章特别简单,一会儿就读完了,准备的时间就特别短。

比赛开始之前,我小心翼翼地打开从纸堆中抽取一张小纸团,轻手轻脚地把它打开,呀!是31号!没有排在很前面,真是太棒了!当29号选手在朗读时,我就想跑去抽文章,可妈妈说:“别着急,29号还没结束呢!”直到29号读完了,我才去抽文章,我抽到的是《小蝌蚪找妈妈》,抽完以后我就赶紧准备了起来。谁知30号是个小朋友,读的是童谣《小兔子乖乖》,我才准备了“小蝌蚪”这个词儿呢!主持人就把我叫了上去,“哎呀!完了!这下可惨了!我只准备了一个词儿呢!接下来都得靠自己发挥了!”

我就像一台识别机似的,一个字一个字地看过去,小心翼翼地读着这篇短文,生怕有哪个字读错了。下台后,我十分紧张,心一刻不停地跳动着,像是有一群人在我的心里面敲锣打鼓!过了一会儿,成绩出来了,“31号选手的成绩是——”我的心跳得更快了,害怕得闭上了眼,“9.64分!”我听到了我的成绩后,高兴得一蹦三尺高,欢呼雀跃道:“耶!这个成绩肯定能进半决赛啦!”果然不出我所料,当主持人在报半决赛名单时,报到了我的名字,我成功进入了半决赛,半决赛的比赛规则就更难了!这场比赛模仿了宁波老话段位赛的比赛规则,非常具有挑战性。

通过这次比赛,让我体会到了奉化方言的魅力,也让我体会到了奉化不一样的美,我要更加努力,争取进入决赛!



我是奉化方言代言人

新城实验小学202班小记者 江佳恩
今年的奉化少儿方言才艺大赛正在火热进行中。经过选拔赛和复赛这两场比赛,我过五关斩六将,终于拿到了半决赛的晋级卡,真是太让人激动了。

为了参加这次比赛,我们全家总动员做了充分的准备,首先要从学会讲方言开始,妈妈就让我和外公外婆住在一起,在外公家里为了学好方言,我经常和外公外婆“方言对话”,这个还闹了不少笑话呢,好像“鸡同鸭讲”。一开始我一点都不会讲方言,外婆外公就一句一句教我,慢慢地,我觉得讲方言很有趣,而且我还认识不少奉化“石骨铁硬”的方言,现在我的方言说得可溜了,复赛我上台时一点都不紧张,评委老师笑眯眯地给我一个高分,我也顺利地拿到了半决赛晋级卡。

这次比赛,我要谢谢全家人一直帮助我,鼓励我登上方言大赛的舞台。通过比赛,我也有了很大的收获,如果在外出旅游的时候,听到有人在讲奉化话,那我就可以知道他是奉化人,会很亲切,所以方言代表了我们的家乡。我一定会继续好好学习方言,讲好方言,做一个爱自己家乡的奉化小宁。
指导老师 余大平

难忘的奉化方言大赛

龙津实验学校503班小记者 庄俞欣
方言大赛海选了!我毫不犹豫地报了名。
在上幼儿园之前,我住在爷爷奶奶家,操着一口纯正的“土话”。记得上幼儿园面试的时候我全程土话,老师拿出画着猴子的卡片让我认,我脱口而出的“哇孙”让幼儿园老师捧腹大笑。不过上了幼儿园以后一直讲普通话,原来的“土话”忘得一干二净了,不过我还是想去PK一下。

海选的题目是自我介绍,这对我来说是小菜一碟,顺利通过海选后,我自信满满地参加复赛,复赛是当场抽题目上台用方言读出来。当一个一年级的朋友上台用流利的方言得了9.74分的时候,我心里咯噔一下:我好像比不过这个小朋友,怎么办!我不能认输,于是我乖乖地坐在位置“取经”,爸爸妈妈在旁边不停指导,我的脑子转得比平时都快,小时候的“土话”慢慢地又回忆起来了。

时间过得很快,主持人报我的号了,我紧张地走上台,拿麦克风的手还在抖。由于紧张,故事讲得很快,连自我介绍都忘了,不过我的眼睛在一排排字上扫过,脑子像电脑一样马上转化成“土话”。在台上感觉好像过了一个世纪这么长的时间,我才讲完,心里终于松了口气。虽然有点小失误,不过还是进了半决赛,真的是令人难忘的一场比赛!

参加方言才艺大赛

居敬小学303班小记者 徐台艺
奉化区第二届方言才艺大赛开始啦!我想:“这次我要尽全力发挥出最好的水平。”
今年有300多位小朋友参加比赛,在海选中我很幸运进入了复赛,我回家就拿着各种书本、杂志迫不及待地练起方言来,好多字我用方言都讲不标准,妈妈教了我好多遍,我还是讲得不是很流利,我心想:“这回要进复赛有点困难哦。”

开始复赛啦,我随机抽到34号,轮到我的时候,我忐忑不安地走向舞台,看到台下的评委老师和许多小朋友,我紧张得舌头都“打结”了,打开一看,抽到的竟然是我们学过的二年级语文课文《一封信》,这可怎么办啊,课文有点长啊,真是难倒我啦,由于太紧张,吐字又不准,我把“土豆”读成了“豆土”,把“冷清”读成了“很清”,终于断断续续地把整段读完了,台下响起了激烈的掌声,评委老师给我打了大大的9分,可惜最后我还是被淘汰了。

虽然我没有进入半决赛,但是通过这次比赛,让我收获满满,让我看到了自己很多不足之处,也看到了其他小朋友的闪光点,我要学习他们身上的优点,明年再继续努力!
指导老师 王旭兰

一次难忘的比赛

锦屏中心小学504班小记者 胡朝轩
在我上幼儿园的时候,我经常看到爷爷奶奶吃过饭围在电视旁看宁波三台的《宁波老话》,看在兴趣时还会试着去参与,但那时一直打不进电话。今天,当老师说奉化日报小记者要举行第二届少儿方言才艺大赛的时候,我不假思索就报名了。这不是现场版的宁波老话嘛,我想有爷爷奶奶给我当参谋,我一定会取得好成绩。
紧张又刺激的一天终于到来了。晚上,我怀着紧张的心情来到了银泰。看到现场人山人海,瞬间我的心里像揣了一只小兔子似的怦怦乱跳,双手直冒冷汗,准备好的台词竟忘得精光。妈妈似乎看出了我的心情,便安慰我,我心里平复了一些。但天公不作美,抽签时我居然抽到了2号,这个消息像晴天霹雳,我顿时目瞪口呆,刚刚平复的心情又莫名的紧张了,心怦怦乱跳,都快跳到嗓子眼里去了。过了一会儿,轮到上台了,我作了几次深呼吸,硬着头皮大步走上了舞台作起了自我介绍。经过前一夜的临时抱佛脚,效果还不错,得到了三个评委的一致通过。走下舞台的那瞬间,心里说不出的轻松,再环顾四周,一个个紧张的模样,我顿时感觉原来2号还是不错的,不然肯定也在他们的队列中。

第二轮复赛是朗读一小段短文,经过上一次的比赛,让我有了经验,也就不那么紧张了,再说有二位军师在我旁边,使我信心满满。二位军师出谋划策,让我在短文上注上“白眼字”,方便朗读。一路读下来,非常顺利。主持人让我自己给自己打一个分,因为有信心,所以我还乖乖的说这个随评委客气吧。主持人说我的回答很调皮,惹得评委哈哈大笑。随即也就得了“9.61”的高分进入了第三轮半决赛。我高兴得手舞足蹈起来,心中也乐开了花。

不知道半决赛的成绩会如何,但经过这一次的比赛,让我知道了虽然现在平时说话都用普通话,但我们也不能忘本,不能忘了自己的家乡方言。比赛场上新宁波人都能很溜地说奉化话,作为奉化人的你又能不会说奉化话呢?来吧,让我们一起讲起阿拉奉化话吧。

难忘的方言才艺比赛

居敬小学604班小记者 李佳霖
9月中旬,听李老师说奉化区第二届少儿方言才艺大赛即将举行,我喜出望外,总结了上次失败的原因后,我再次报名参加。
在第一场海选中,我努力平复紧张的心情,可是调皮的上帝偏偏和我开了个玩笑,让我抽到了1号。幸运的是有主持人叔叔幽默的引导,让我消除了些许紧张,成功地挺进了复赛。
到了第二场复赛,我更紧张了。在抽了序号后,我回到等候区,心里好像有只小鹿在乱跳,让我坐立不安。我看着手上的题目,反复练习,突然有个字我不知道怎样用方言表达,外婆在一旁教我,我随手拿出笔记下了相似的读音,再次练习。终于轮到我上台了,我整理了一下衣服,迈开自信的步伐走上台。当主持人叔叔看到我手中拿着的题目,他问我题卡上写了什么,我脱口而出是“暗号”,引得台下一阵哄笑,主持人叔叔也笑了。在这样的愉悦氛围下,我的紧张感也减少了,顺利地用方言读完了题卡。终于到了宣布晋级名单的关键时刻,我翘首以待,很幸运我再次拿到了半决赛晋级卡,难以克制心中的喜悦,我高兴得一蹦三尺高。
通过这次比赛,让我更喜欢家乡的方言,热爱家乡的文化,我要告诉我的小伙伴们,和我一起多讲方言,争做“心怀乡情”的好少年!
指导老师 李玲君

